

# 大棚海参价格坐上“过山车”

一个半月里,养殖户售价从每斤70元涨到92元,又跌到68元

本报12月10日讯(记者 李娜) “海参价又降了,现在68元一斤就卖。”说这话的是莱州的海参养殖户孙庆。从10月中下旬开始到现在,一个半月时间里,棚养海参价格就像坐上了过山车,从70元/斤涨到了80元/斤,最高到92元/斤,如今又破了“7”。

今年海参经历了多雨的7月和炎热的8月,烟台、东营等多地池养海参受灾。“本以

为今年海参价格能高一些稳一些,没想到起伏这么大。”孙庆是莱州的老海参养殖户,对今年鲜海参价格他有一个预判,考虑到夏季受灾影响,海参供应量会减少,价格应该会有一轮上涨,但没料到价格到了高点马上就落了回来。

有养殖户介绍,10月中下旬开始到现在,大棚养殖海参的价格出现了明显的变

化,先是从70元/斤涨到了80元/斤,最高涨到92元/斤。只是没想到,在这个价位上没待太久,一个周后,价格就又开始下跌了,一路跌到70元/斤。如今的棚养海参,68元/斤就卖。

虽然北方海参减产,但最近几年,南方大量养殖海参,弥补了供应量上的不足。

供应量没有大的变化,需求量却在锐减,导致鲜海

参价格一直上不去。“现在市场不如以前了。”孙庆不仅养海参,还给加工企业看货采购。他说,海参加工企业对鲜海参的需求从去年开始减少,今年更明显。

而在市场消费末端,酒店对海参的需求也在减少。在市区一家酒店上班的厨师季先生说,受“禁酒令”“节俭风”影响,平日里酒店的海参使用量少了三成。

## 财富公司卖理财产品,年收益率15%

调查:类似民间借贷模式 业内:高收益必然伴随高风险

本报12月10日讯(记者 姜宁) 年收益率15%!去年年底开始在烟台兴起的、由财富公司推出的理财产品,收益率高得惊人。这种门槛仅有5万元,收益率奇高的理财产品,到底是什么?

最近,细心的市民发现,在沃尔玛、大润发超市门口,以及塔山市场这些人流较大的场所内,都会有一些“财富公司”的工作人员向他们分发理财产品宣传单页。上面标注的理财产品收益率高得惊人,一般是12%左右,有的甚至高达15%。而南大街几家国有商业银行和股份制商业银行发售的理财产品的预期年化收益率都在6%左右。而且银行理财经理从来不讲“保本”、“固定收益”这类词语,这些财富公司却宣称“肯定没问题”、“保证收益率”;银行理财产品的收益率是预期收益率,财富公司则直接宣称是固定收益。

“从去年开始就有了一开始是一家,后来扩展成两三家,我们还能叫得上名字。现在很多公司我们都叫不上名字,估计全烟台得有10多家这种财富公司吧。”一家股份制商业银行的营业部主任说。

“有一家财富公司曾经过来找我,到最后我才看明白:这与其说是理财产品,不如说是民间借贷,因为财富公司只是充当了一个中介机构的角色:市民拿钱投资,然后财富公司去找借款人,借款人用相关不动产做抵押就能贷款。”一家小额贷款公司的负责人说,这种民间理财模式,和银行吸纳钱财然后投资的模式大相径庭。



10日,在南大街与海港路十字路口附近,一家财富公司工作人员在向行人发放高收益理财产品的宣传单页。本报记者 韩逸 摄

### 延伸阅读

### 财富公司的发展,折射出银行资金短缺

本报记者 姜宁

刚从烟台市一家高校毕业的小王,最近被招聘进了一家财富公司当起了理财经理。他每天的工作就是在塔山市场发放宣传单页,拉客户。“这一行业里面大多是跟我一样的新人。”小王说,现在这种公司很多,不少公司的产品收益率能达到15%乃至更高。

一家股份制商业银行的理财师赵经理说,这种财富公司在年末疯狂扩张,主要因为年末银行资金量紧张,给了他们可乘之机。“现

在很多企业去银行贷不出钱来,所以只能通过这种民间借贷的模式。还有一点是,找这些公司放款比较容易,手续简单,而且同一抵押物放款量更大。”

不过,业内对这种模式心存忧虑。业内人士指出:这类理财的高收益必然伴随高风险,市民应谨慎对待。

“民间理财15%的年收益率,比较扯淡。如果说收益率真有这么高,再加上管理费等各种成本,那么,企业的实际资金成本该在20%以上。在今年经济大环境不

算景气的情况下,很难想象会有这么高的资金成本。”山东财经大学教授陈华说。

“这种模式中存在一个致命的问题,就是:作为投资者,市民看不到公司把钱借给了谁。万一没有借,而是通过这种方式聚敛资本、然后再拆东墙补西墙不断募集资金,将雪球越滚越大,最后无法收拾,钱跑了怎么办?”一位理财经理说出了自己的看法。

据介绍,目前我国对民间理财借贷的监管还很不完善,这些财富公司其实有点钻了制度上的空子。

## 前11个月烟台市圣诞用品出口额同比增长近八成

本报12月10日讯(记者 孙芳芳) 距离圣诞节还有近半个月时间,市区各大商场已经早早开始促销各类圣诞用品。烟台市的出口企业也抓住这一时机促进出口。烟台海关统计,2013年前11个月,烟台市圣诞用品出口1388吨,同比增加40.3%,出口总值1957万美元,同比增长78.5%。

在出口的圣诞用品中,圣诞树上用的成套灯具类出口额增长幅度较大。来自烟台市商务局的数据表明,今年1-11月,烟台市圣诞树上用的成套灯具类出口额为139万美元,同比增长379.3%。

烟台海关统计数据显示,2013年1-11月,烟台市对美国圣诞用品出口总量为466.9吨,同比减少30.8%,货值657.9万美元,同比增长38.5%。对欧盟、东盟、印度、香港圣诞用品出口量、出口额都有增长,其中对香港出口增幅最大。烟台市企业对香港圣诞用品出口量同比增长330.3倍,出口额同比增长319.3倍。

### 相关新闻

## 烟台市进出口前11个月同比微涨

本报12月10日讯(记者 孙芳芳 通讯员 唐启庆) 前11月烟台市进出口数据出炉。烟台海关统计,2013年前11月烟台市外贸进出口微涨,总值431.6亿美元,和去年同期相比增长0.7%。其中,出口255.4亿美元,同比增长0.3%;进口176.2亿美元,同比增长1.4%。

其中,高新技术产品出口94.9亿美元,同比增长34.2%;电话机出口27.6亿美元,同比增长1.3倍。

### 国网龙口市供电公司

## 进山办理石材厂智能表更换

本报讯(通讯员 刘京秋 麻常冲) 12月9日,气温突降,寒风肆虐。一大早,国网龙口市供电公司客户服务中心业扩班的两名工作人员带上智能表和工具,乘车前往大陈家镇客户张绍平的石材厂,进行智能表更换。

(所有套餐任选其一)

品读人生 订报优惠  
精美大礼 重在参与  
实惠到“爆” 交往利器

齐鲁晚报 感恩读者  
订报套餐总有一款适合您

180元  
订一年齐鲁晚报  
有什么惊喜?

160元  
订一年齐鲁晚报  
还有什么惊喜?

- 再赠阅半年 价值90元
- 赠10元/张烟台山泉水票10张 价值100元
- 赠烟台山泉小瓶水6包(90瓶) 价值90元
- 赠爱心苹果一箱(85型号10斤装) 价值80元
- 赠顺祥鼓形套装保鲜碗3件套 价值56元
- 赠亿星40L整理箱 价值50元
- 赠天竹五件套菜板 价值46元
- 赠南龙单吊带真空保温杯 价值59元
- 赠日美6件套刀 价值50元

- 赠南龙墨缘系列双层玻璃杯 价值39元
- 赠一帆竹碳空气净化包 价值20元
- 赠顺祥9安士大自然健康陶瓷盖杯 价值26.9元
- 赠天竹高级竹菜板(40\*30\*1.8厘米) 价值32.9元